
ATTO CAMERA

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IN COMMISSIONE 5/01778

Dati di presentazione dell'atto

Legislatura: 16

Seduta di annuncio: 215 del 16/09/2009

Firmatari

Primo firmatario: MANCUSO GIANNI

Gruppo: POPOLO DELLA LIBERTA'

Data firma: 16/09/2009

Commissione assegnataria

Commissione: XIII COMMISSIONE (AGRICOLTURA)

Destinatari

Ministero destinatario:

MINISTERO DELLE POLITICHE AGRICOLE ALIMENTARI E

FORESTALI

MINISTERO DELL'INTERNO

Stato iter: IN CORSO

Fasi iter:

MODIFICATO PER COMMISSIONE ASSEGNATARIA IL 16/09/2009

Atto Camera

Interrogazione a risposta in Commissione 5-01778

presentata da

GIANNI MANCUSO
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MANCUSO. -

Al Ministro delle politiche agricole, alimentari e forestali, al Ministro dell'interno.

- Per sapere - premesso che:

il 4 agosto 2009 oltre una ventina di guardie forestali, tra personale del NIRDA, dell'Ispettorato generale e

del Servizio CITES, hanno eseguito il trasferimento di 82 uccelli sottoposti a sequestro preventivo

d'urgenza, probatorio e amministrativo sanitario, in quanto affetti da salmonella e clamydia; gli animali in

questione erano di proprietà del Circo Victor, attendato a Montecatini Terme (Pistoia);

nel corso dell'azione, il dottor Leonardo Brunetti, medico veterinario specialista in animali esotici, è

sopraggiunto sul luogo del sequestro in veste di responsabile sanitario del circo, impegnato da mesi in
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azioni di miglioramento delle strutture di alloggio degli animali e delle condizioni sanitarie degli stessi, in

collaborazione con la competente Asl;

il dottor Leonardo Brunetti ravvisava scorrette azioni di prelievo e manipolazione nei confronti degli

esemplari oggetto di trasferimento; in seguito si è appreso che un pinguino trasferito presso l'acquario di

Genova è morto poco dopo il trasferimento coatto;

il dottor Brunetti è stato afferrato e trascinato all'esterno del tendone, dove, sbattuto a terra, è stato

ammanettato dietro la schiena -:

se il Governo intenda intraprendere iniziative finalizzate a verificare che detto personale nell'espletamento

dei doveri di servizio abbia agito con il rispetto dovuto al cittadino e professionista dott. Leonardo

Brunetti e nell'interesse del benessere degli animali, nonché ad evitare, in via generale, per il futuro il

verificarsi di episodi di incresciosa mancanza di rispetto nei confronti dei cittadini. (5-01778)

Classificazione EUROVOC:

CONCETTUALE:

benessere degli animali, trasporto di animali, veterinario
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